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GAMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS 
SESSÃO DO DIAj,

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA
DO MARANHÃO

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, no 
prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n2 33, Centro, foi 
realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal, sob a presidência do vereador Greison Ribeiro 
Araújo, com a Mesa Diretora composta pelos vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, vice- 
presidente; Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano, primeira-secretária; e os demais vereadores: 
Anne Karoline da Conceição Santos, Antônia Hermenegilda Canuto, Aríete Oliveira Nunes, 
Eleonilson Nascimento Gomes, Eliseu Araújo de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos, Raimundo 
Nonato Moraes Salazar e Rafael Luna Dantas da Silva. Sob a proteção de Deus, o senhor presidente 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, solicitou à primeira-secretária que 
procedesse à chamada nominal dos senhores vereadores. Constatou-se a ausência do vereador Dr. 
Raimundo Salazar no momento da chamada, sendo registrado que o mesmo adentrou no plenário 
no decorrer da Ordem do Dia. Logo após, foi apresentada a Ata da Sessão Ordinária realizada no 
dia vinte e três de maio de dois mil e vinte e cinco. Submetida à apreciação do plenário, a referida 
ata foi aprovada por UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O vereador Eraldo Oliveira solicitou ao presidente a dispensa do Pequeno Expediente. O Presidente 
Greison Ribeiro colocou o referido pedido em votação, sendo a dispensa do Pequeno Expediente 
aprovada por UNANIMIDADE DE VOTOS.

ORDEM DO DIA

REQUERIMENTO N9 008/2025, que solicita viabilização da implantação do sistema de 
videomonitoramento. Autora: Anne Karoline da Conceição Santos.
O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura do Requerimento n2 
008/2025, de autoria da vereadora Anne Karoline da Conceição Santos. Logo após, colocou o 
Requerimento n2 008/2025 em discussão. Logo após, o presidente Greison colocou o Requerimento 
n2 008/2025 em votação. O Requerimento n2 008/2025 foi aprovado por UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

REQUERIMENTO N9 005/2025, que solicita a recuperação das estradas dos Povoados São 
Domingos, Fazenda Conceição, Centro Áurea, Quinta e Novo Oriente, com realização de aterro de 
grande porte na passagem conhecida como "Raimundo do Doquinha", além da implantação de
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bueiros em frente à residência do Sr. Caboquinho. Autora: Marineide Lisboa dos Santos. 
O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura do Requerimento n9 
005/2025, de autoria da vereadora Marineide Lisboa dos Santos. Logo após, colocou o 
Requerimento n? 005/2025 em discussão. Em seguida, o presidente Greison colocou o 
Requerimento n2 005/2025 em votação. O Requerimento n? 005/2025 foi aprovado por 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N? 006/2025, que solicita a recuperação da bueira que conecta o Povoado São 
João do Antão ao Povoado Massaranduba. Autora: Aríete Oliveira Nunes.
O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura do Requerimento n? 
006/2025, de autoria da vereadora Aríete Oliveira Nunes. Logo após, colocou o Requerimento n$ 
006/2025 em discussão. Em seguida, o presidente colocou o Requerimento ns 006/2025 em 
votação. O Requerimento n^ 006/2025 foi aprovado por UNANIMIDADE DE VOTOS.

INDICAÇÃO N9 001/2025, que solicita uma blitz educativa no semáforo e palestras nas escolas 
públicas para a conscientização do cumprimento do Código de Trânsito Brasileiro. Autor: Rafael 
Luna Dantas da Silva.
O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura da Indicação n$ 001/2025, de 
autoria do vereador Rafael Luna Dantas da Silva. Logo após, colocou a Indicação ne 001/2025 em 
discussão. O presidente Greison colocou a Indicação ns 001/2025 em votação. A Indicação n^ 
001/2025 foi aprovada por UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N9 013/2025, que solicita a construção de uma quadra poliesportiva na Unidade 
Escolar Herculano Parga, localizada na Rua São Benedito. Autora: Antônia Hermenegilda Canuto; 
REQUERIMENTO N2 014/2025, que solicita a reforma completa da Praça Gonzaga Fortes, situada 
na Rua São Benedito, no centro da cidade. Autora: Antônia Hermenegilda Canuto. 
O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura dos Requerimentos n2 
013/2025 e n^ 014/2025, de autoria da vereadora Antônia Hermenegilda Canuto. Logo após, 
colocou os Requerimentos ns 013/2025 e ns 014/2025 em discussão. Em seguida, o presidente 
colocou os Requerimentos n®013/2025 e ns 014/2025 em votação. Os Requerimentos n$ 013/2025 
e ne 014/2025 foram aprovados por UNANIMIDADE DE VOTOS.

REQUERIMENTO N? 011/2025, que solicita poço artesiano com rede de distribuição para a 
comunidade do Centro do Quinco. Autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira;
REQUERIMENTO N2 012/2025, que solicita a reforma do Abrigo com banheiros e instalação de 
televisão. Autor: Francisco Eraldo Silva de Oliveira.
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O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura dos Requerimentos n® 
011/2025 e n® 012/2025, de autoria do vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira. Logo após, 
colocou os Requerimentos n® 011/2025 e n® 012/2025 em discussão. O presidente Greison colocou 
os Requerimentos n® 011/2025 e n® 012/2025 em votação. Os Requerimentos n® 011/2025 e n® 
012/2025 foram aprovados por UNANIMIDADE DE VOTOS.

PARECER DO PROJETO N® 001/2025, que visa declarar de utilidade pública a Academia 
Gonzaguense de Letras -AGL. Autora: Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano.
O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura do Parecer n® 001/2025, que 
visa declarar de utilidade pública a Academia Gonzaguense de Letras - AGL, de autoria da vereadora 
Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano. Logo após, colocou o Parecer n® 001/2025 em discussão. 
Em seguida, o presidente Greison colocou o Parecer n® 001/2025 em votação. O Parecer n® 
001/2025 foi aprovado por UNANIMIDADE DE VOTOS.

PROJETO DE LEI N® 001/2025, que visa declarar de utilidade pública a Academia Gonzaguense de 
Letras - AGL. Autora: Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano.
O presidente Greison colocou o Projeto de Lei n® 001/2025, de autoria da vereadora Marilene de 
Sousa Jerônimo Apoliano, em discussão. O presidente Greison colocou o Projeto de Lei n® 001/2025 
em votação. O Projeto de Lei n® 001/2025 foi aprovado por UNANIMIDADE DE VOTOS.

PROJETO DE LEI N® 002/2025, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o 
exercício de 2026. Autor: Poder Executivo Municipal.
O presidente Greison solicitou aos demais vereadores uma reunião durante a semana para 
debaterem sobre a LDO. Falou que essa discussão é de suma importância, pois a LDO é a lei que 
rege o orçamento do município. O vereador Eleonilson falou que a Lei de Diretrizes Orçamentárias 
é uma lei que antecede a construção da Lei Orçamentária Anual. Disse que cabe aos vereadores 
estudarem a LDO e fazerem emendas sobre pautas que não acharem condizentes. Explicou que, 
logo após sua aprovação, a LDO segue para o Poder Executivo Municipal, para que este elabore a 
Lei Orçamentária Anual. Ressaltou que é de extrema importância que haja reuniões para discussão 
da LDO. Afirmou que esse projeto é grandioso, porém burocrático, e que a LDO é de difícil 
entendimento. Pediu ao presidente Greison que solicitasse ao jurídico da Câmara Municipal um 
especialista para explicar aos demais vereadores como funciona o processo da LDO. Disse que ele e 
a vereadora Antônia Canuto são os que têm mais mandatos, porém ainda têm dificuldades de 
entender como se dá o processo de construção da LDO municipal. Afirmou que os vereadores nunca 
tiveram um especialista para tratar do assunto, e que acabam aprovando a LDO sem ter o real 
entendimento do conteúdo. Explicou que a LOA (Lei Orçamentária Anual) chega com os valores
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todos especificados para as áreas de educação, saúde, esportes e lazer, e que os vereadores podem 
fazer emendas caso não concordem com os valores apresentados. Comentou que a LOA é mais 
detalhada e de mais fácil entendimento do que a LDO. Parabenizou o vereador Greison pela 
solicitação da reunião para debate da LDO e disse que, como a LOA só chegará no mês de setembro, 
não há necessidade de pressa para discutir a LDO. O presidente Greison falou que os vereadores 
poderão marcar a reunião pelo grupo dos vereadores no Whatsapp.

REQUERIMENTO N2 011/2025, que solicita a aquisição de caminhões compactadores de lixo por 
meio do Programa "Nova Frota". Autor: Dr. Raimundo Nonato Moraes Salazar.
O presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura do Requerimento n^ 
011/2025, de autoria do vereador Dr. Raimundo Nonato Moraes Salazar. Logo após, colocou o 
Requerimento n® 011/2025 em discussão. Em seguida, o presidente Greison colocou o 
Requerimento n? 011/2025 em votação. O Requerimento n2 011/2025 foi aprovado por 
UNANIMIDADE DE VOTOS.

PARECER DO PROJETO DE LEI Ne 001/2025, que dispõe sobre a alteração do nome do Hospital 
Municipal Dr. Carlos Macieira para Hospital Municipal Serapião Ramos Neto, localizado na Rua 
Magalhães de Almeida, Centro, São Luís Gonzaga. Autor: Dr. Raimundo Nonato Moraes Salazar.
O Presidente Greison pediu à primeira-secretária que fizesse a leitura do Parecer 001/2025, de 
autoria do vereador Dr. Raimundo Nonato Moraes Salazar, que visa à alteração do nome do Hospital 
Municipal Dr. Carlos Macieira para Hospital Municipal Serapião Ramos Neto, localizado na Rua 
Magalhães de Almeida, Centro, São Luís Gonzaga. Logo após, colocou o Parecer 001/2025 em 
discussão. O vereador Dr. Raimundo Salazar cumprimentou a todos. Disse que recebeu a resposta 
do parecer 001/2025 com muita tristeza. Relatou que há um colégio no Povoado Claridade cujo 
nome é Ozima Vieira, que teve esse nome desqualificado por motivo político. Disse que havia uma 
creche chamada Anne Emanuelle, filha do ex-prefeito Emanoel Carvalho, cujo nome também foi 
removido por motivação política. Afirmou que existe uma gama de vereadores subordinados e que 
dependem de propina do Poder Executivo, prática recorrente. Disse que o nome da creche foi 
trocado na gestão do ex-prefeito Dr. Júnior. Comentou que a creche João Rabelo teve seu nome 
mudado para Creche Tio Patinhas. Expressou decepção com vereadores que estão na Câmara 
apenas para ganhar dinheiro. Lembrou que o conselho da Secretaria de Igualdade Racial votou 
proposições ao Poder Executivo e Legislativo para que as instituições da cidade recebessem nomes 
de notáveis do município. Afirmou que há muita aberração jurídica em São Luís Gonzaga quanto à 
nomeação de instituições, incluindo nomes de pessoas vivas, o que é inconstitucional. Disse estar 
triste com a vereadora Antônia Canuto, mas já esperava essa posição dela. Afirmou que não 
esperava voto contrário do vereador Eraldo, dado o falecimento de seu filho, e esperava empatia.
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Disse estar decepcionado. Ressaltou que não vê erro em tirar o nome de uma pessoa desconhecida 
e colocar o de alguém com raízes em São Luís Gonzaga. Garantiu que não haveria prejuízo 
administrativo. Considerou a votação uma indignidade para o povo gonzaguense, representando 
falta de humanismo e dignidade às pessoas que representaram o município. Citou como exemplo o 
velório do filho do vereador Eraldo, dizendo que o número de pessoas presentes demonstrava sua 
influência na cidade. O vereador Eleonilson solidarizou-se com a tristeza diante da falta de destreza 
para lidar com um projeto de lei simples. Destacou que se tratava de um filho de São Luís Gonzaga. 
Afirmou que a Câmara deveria reconhecer que a importância maior está no dono da casa, e não em 
um simples visitante. Ressaltou que o homenageado é irmão do Dr. Raimundo Salazar, filho da 
cidade. Disse que ficou triste. Reforçou que o projeto trata de uma simples mudança de nome. 
Observou que, atualmente, existe uma lei nacional que permite à pessoa trocar de nome a qualquer 
momento. Comentou que há logradouros públicos no município com o mesmo nome repetido. Disse 
que isso não é crime, mas é desnecessário. Afirmou que prevalece a política de interesse próprio, 
não a valorização de um cidadão gonzaguense. Declarou que votaria contra o Parecer 001/2025, 
pois, para ele, não tem nada de inconstitucional, mas tão somente constitucional, moral e 
respeitoso. Criticou a inércia diante de nomes de deputados federais e estaduais dados a órgãos 
municipais, sendo que tais pessoas nunca estiveram na cidade. O vereador Rafael Dantas falou que 
faz parte da Comissão de Constituição e Justiça e que votou contra o Parecer 001/2025, pois não 
viu e não vê inconstitucionalidade em colocar um nome fantasia em um hospital. Disse que pediu 
tempo para votar e que questionou amigos para saber se havia inconstitucionalidade, recebendo 
respostas positivas, pois não haveria gastos para o município. Afirmou que estava indignado com o 
resultado. Disse que os outros vereadores que fazem parte da CCJ deveríam ter um olhar mais 
atento e que não sabe por que votaram a favor do parecer. Comentou que prevê que, quando 
também apresentar um projeto de lei na Câmara, ele não será aprovado, pois as votações dentro 
da Câmara Municipal têm cunho político. A vereadora Antônia Canuto falou que não tem nada 
contra o Dr. Raimundo nem contra o seu irmão. Disse que votou contra o projeto dele, pois segundo 
o parecer, a mudança do CNPJ do hospital iria causar problemas no repasse de recursos. Falou que 
não queria ser responsável por dificultar a saúde do município. Ressaltou que não votou contra por 
causa de dinheiro, pois está na Câmara Municipal pelo povo gonzaguense. O vereador Dr. 
Raimundo Salazar falou que fez uma pesquisa para saber se a mudança do nome do hospital Dr. 
Carlos Macieira traria algum impacto financeiro para o município. Disse que o que vai para o estado 
e para a União é o CNPJ da prefeitura. Comentou que o Procurador Legislativo carece de 
conhecimentos jurídicos e administrativos. Afirmou que o procurador deve estudar, pois orientou 
de forma desregulada, sem conhecimentos jurídicos e sem legalidade. Falou que uma pesquisa na 
internet resolvería o problema. Disse que estava indignado e triste com o voto do vereador Eraldo, 
pois lhe pediu pessoalmente que votasse a favor do seu projeto. Comentou que, pela amizade com
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ele e com sua esposa e pelos serviços prestados durante o período difícil que passaram, esperava 
uma maior consideração. Falou que tem muito respeito pela vereadora Antônia Canuto e que iria 
rebatê-la no grande expediente. Citou uma frase do Rei Salomão: "Emudecer em silêncio acerca do 
bem." O vereador Eliseu falou que, como é novo na Câmara, desconhece os preceitos jurídicos 
sobre o projeto em debate. Disse que não concorda que, por questão política, o nome de uma 
instituição seja trocado. Comentou que não conheceu o irmão do Dr. Raimundo nem o Dr. Carlos 
Macieira. Falou que o Dr. Raimundo foi eleito pela base do governo. Disse que, se não fosse 
proibido, cabería ao procurador legislativo conversar com os demais vereadores e explicar toda a 
situação. Comentou que há uma falta de comunicação e que os vereadores votam somente com 
base na decisão da CCJ, sem mais explicações. O vereador Dr. Raimundo Salazar falou que, se for 
por implicações jurídicas ou administrativas, ele renuncia ao mandato dele. A vereadora Antônia 
Canuto falou que teve duas reuniões com os membros da Comissão de Constituição e Justiça com 
o Procurador Legislativo, onde ele os orientou como proceder. O vereador Dr. Raimundo Salazar 
falou que conversou com o Procurador Legislativo e que ele lhe relatou que não havia nenhuma 
barreira jurídica. Comentou que essa decisão é política e rasteira, porém ele a respeita. Disse que 
tem esperança que no futuro seu projeto seja aprovado. Falou que poderá trazer um parecer mais 
bem fundamentado e de alguém que realmente entenda de direito. O presidente Greison falou que 
não conheceu o irmão do Dr. Raimundo. Disse que tem outras pessoas que conheceu, como o Dr. 
Danilo, que já fez parte da Câmara Municipal. Citou o nome do Dr. Emanoel, Carlos Macieira, entre 
outros. Falou que muitas pessoas merecem ser homenageadas. Comentou que é contra 
homenagear pessoas que ainda estão vivas. Deixou sua homenagem a todas as pessoas que deram 
sua contribuição para a cidade e que não estão mais entre os vivos. Falou que há várias obras 
abandonadas no município que poderíam estar funcionando e homenageando personalidades que 
contribuíram para a construção do município, inclusive o irmão do Dr. Raimundo. Homenageou e 
relembrou a passagem do Dr. Danilo pela Câmara Municipal gonzaguense. Comentou que o nome 
jurídico do hospital municipal é Centro Médico Gonzaguense Ltda. Disse que o que quer é mudar o 
nome fantasia do hospital para Serapião Ramos Neto. Comentou que sentiu-se ignorado pelos seus 
pares. O vereador Eleonilson falou que o Dr. Raimundo Salazar deve perdoar os seus amigos 
vereadores, pois nenhum deles possui conhecimento técnico, acadêmico ou jurídico dessa situação. 
Comentou que o jurídico possui um papel importante nesse momento, pois o jurídico não pode 
simplesmente falar que não pode, mas tão somente tem que apresentar provas e documentos. 
Falou que no Brasil existem leis para tudo e elas têm que ser apresentadas. Comentou que, quando 
provas não são apresentadas, os vereadores acabam acreditando somente em uma palavra. Disse 
que qualquer decisão que um promotor ou advogado cita, ele apresenta um embasamento jurídico 
como prova. Comentou que entende que os pareceres jurídicos requerem um respaldo 
fundamentado em documentos jurídicos. Disse que todos esses embasamentos jurídicos devem ser
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anexados ao parecer. O presidente Greison falou que, quando entrou na Câmara Municipal, entrou 
para legislar. Pediu a todos os vereadores que façam uma análise mais aprofundada de qualquer 
assunto importante que surgir. Comentou que na próxima sessão eles votarão e debaterão o 
projeto. O vereador Dr. Raimundo Salazar falou que o parecer se baseia no princípio da moralidade. 
Disse que isso não é condizente. Comentou que Carlos Macieira se suicidou com um tiro na cabeça 
em um hospital psiquiátrico em São Luís. Questionou aos vereadores se é esse homem que o 
município quer homenagear. O vereador Eliseu falou que a CCJ é a comissão mais especial da casa. 
Falou que tem que ter pessoas experientes para poder orientar quando uma situação como essa 
surgir. Falou que o debate é importante. Falou que essa situação mexe com o jurídico da casa. 
Convocou advogados para orientar os vereadores durante a votação. O presidente Greison falou 
que acha que os vereadores não podem induzir uns aos outros a votar em nada. Falou que aos 
vereadores cabem explicar como foi dado o parecer técnico da CCJ. O vereador Eliseu falou que foi 
mal interpretado. Falou que ele estava falando sobre orientação de constitucionalidade. Falou que 
os vereadores têm que ser orientados sobre a questão da constitucionalidade e não sobre seu voto, 
pois o voto é individual. O presidente Greison falou que cabe ao vereador ler o parecer, saber onde 
ele se embasou e ir atrás para saber se aquela decisão é realmente condizente, se assim o achar 
certo. O vereador Dr. Raimundo Salazar falou o parecer estar embasado em muita superficialidade 
e não determina um ordenamento jurídico, somente achismos e subjetivismo. O vereador Eraldo 
falou que esse debate é muito importante. Falou que tem que haver debates na câmara municipal. 
Falou que o Dr. Raimundo já esteve em comissão de justiça e já esteve em lado A e lado B. Falou 
que o vereador sabe que ganha pelo voto da maioria. Falou que não está na câmara levando tudo 
para o pessoal. Falou que se sente muito honrado pelo povo gonzaguense. Falou que está no seu 
cargo para fazer o seu trabalho e que não pediu para ser presidente da comissão de Constituição e 
Justiça. Falou que passou quatro anos na gestão do presidente Luan Rogério e que presenciou 
pareceres contrários e favoráveis. Falou que muitos merecem ser homenageados. Falou que espera 
que o novo gestor possa estar construindo um hospital e que esse possa ter nome do Dr. Danilo. 
Deu exemplos de várias personalidades que poderíam ser homenageadas com nomes em 
instituição. Falou que cada vereador tem uma visão e um estudo. Falou que nenhum vereador é um 
nerd e que só o Dr. Raimundo é o médico. Falou que não tem desavenças com o vereador Dr. 
Raimundo, porém vai votar a favor do parecer e contra o projeto. Falou que o vereador Rafael 
Dantas leva política "ao pé da letra". Falou que se ele ver que o projeto é um bom projeto ele votará 
a favor. O vereador Rafael Dantas falou que pediu para estudar o projeto, por isso ele pediu uma 
segunda reunião. A vereadora Marilene falou que discorda com a fala de que teve pagamento para 
votação em desfavor ao Projeto de Lei do Dr. Raimundo. Falou que não tem conhecimento, porém 
acredita que com a mudança do nome do hospital haverá alguma mudança na estrutura econômica 
da saúde do município. Falou que o hospital tem um CNPJ próprio. Falou que os colegas foram
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orientados a votar a favor do parecer. Falou que nenhum vereador é contra aos vereadores 
contrários à gestão. Falou que a fala do vereador Rafael Dantas ficou entendida como se os 
vereadores tivessem votando contra porque o projeto é de um vereador contrário ao governo. Falou 
que isso é uma falta de respeito com os vereadores. O vereador Eraldo falou que leu o parecer no 
plenário. O vereador Eliseu falou que nunca ganhou nenhum dinheiro para votar em nada. O 
presidente Greison falou que toda documentação que sai para pleitear algum recurso, vai o nome 
do hospital. Falou que o nome é uma forma de identificar a instituição. O vereador Dr. Raimundo 
Salazar falou que alguns nomes de instituições foram mudados e que não tem notícias sobre 
mudança no erário, pois se mudasse não haveria mudança de nomes. O vereador Eleonilson falou 
que tem muito respeito pelo Dr. Raimundo Salazar. Falou que quando houve a mudança do nome 
da creche Anne Emanuelle para Vitor Sousa, a mudança não se baseou em uma simples mudança, 
sendo a mudança embasada na lei estadual que proíbe que uma instituição tenha um nome de uma 
pessoa viva em estabelecimentos públicos. Falou que na época constatou-se que Anne Emanuelle 
era filha do ex-prefeito Emanoel. Pediu à vereadora Marilene que prestasse mais atenção nas falas 
dos vereadores. Falou para ela que quem falou sobre ganho de dinheiro, por parte dos vereadores, 
para votação de projetos foi Dr. Raimundo Salazar, sendo que ele não mencionou nome de nenhum 
vereador. Falou que a fala da vereadora Marilene foi generalista. Falou que ele não é capacho de 
ninguém. Falou que o vale é o CNPJ da empresa e não o nome fantasia. Pediu uma cópia do parecer 
jurídico feito pelo jurídico da câmara municipal. Falou que não teve parecer do jurídico formalizado. 
O presidente Greison falou que o que prevalece é o parecer da CCJ e não o parecer do procurador 
legislativo. A vereadora Marilene perguntou ao vereador Eleonilson como era feito o processo na 
época em que ele participava da CCJ. Perguntou se nessa época o procurador entregava o parecer 
jurídico anexado junto com o parecer da CCJ. O vereador Eleonilson falou que, quando ele 
participava da CCJ, todas as decisões eram embasadas nas leis e na constituição federal. Falou que 
quer saber quais foram as leis que embasaram o resultado do parecer. Respondeu à vereadora 
Marilene que quando havia necessidade a CCJ recebia o parecer jurídico anexado com o parecer da 
CCJ. O vereador Dr. Raimundo Salazar falou que não acusou nenhum vereador de receber propina 
para votar projetos, mas tão somente falou que é uma prática recorrente no Brasil dessa prática 
acontecer. Nesse momento, o Padre Sidney fez uso da fala e disse que é uma alegria voltar à câmara 
municipal. Falou que as discussões quando são sadias, elas são necessárias. Convidou a todos para 
o festejo da paróquia de São Luís Gonzaga do Maranhão, que acontecerá do dia doze de junho ao 
dia vinte e dois de junho. Agradeceu a todos e fez a oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente 
Greison colocou o Parecer 001/2025. O Parecer 001/2025 foi aprovado por UNANIMIDADE DE 
VOTOS.
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PROJETO DE LEI n2 001/2025, que dispõe sobre a alteração do nome do Hospital Municipal Dr. 
Carlos Macieira para Hospital Municipal Serapião Ramos Neto, localizado na Rua Magalhães de 
Almeida, Centro, São Luís Gonzaga. Autor: Dr. Raimundo Nonato Moraes Salazar.

GRANDE EXPEDIENTE

A vereadora Anne Karolline começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que, na sexta- 
feira passada, todos os vereadores estavam em São Luís para uma palestra. Agradeceu pelo convite 
e às vereadoras que a acompanharam. Agradeceu a aprovação de seu requerimento. Falou que seu 
requerimento é de extrema importância, pois os bairros especificados no requerimento são bairros 
importantes. Falou que está na câmara para trabalhar pelo povo gonzaguense. Falou que a instalação 
do vídeo monitoramento vai trazer bem-estar e segurança para a população. Falou que o vídeo 
monitoramento ajudará a polícia a elucidar crimes e também ajudará outras cidades a elucidar 
crimes. Agradeceu ao prefeito Emanoel Filho pela iluminação do povoado Matinha. Encerrou 
agradecendo a todos. O Vereador Rafael Dantas iniciou seu discurso cumprimentando a todos e 
agradecendo a Deus. Desde o início, expressou ao nobre presidente Greison o desejo de fazer uma 
denúncia em nome das mulheres do povoado Duas Irmãs. Segundo ele, um grupo de mulheres havia 
realizado exames há cerca de três meses e, ao solicitarem os resultados, foram informadas de que os 
laudos não haviam chegado porque estava tudo ok. O vereador considerou essa justificativa um 
absurdo, ressaltando que, se uma pessoa busca atendimento médico, seja em hospital, clínica ou 
UBS, é porque está sentindo algo e precisa descobrir o que está acontecendo. Criticou o fato de que 
essas mulheres não receberam nem um resultado impresso, nem virtual, especialmente tratando-se 
de exames ginecológicos. Dirigiu-se ao vereador Dr. Raimundo e ao vereador Eleonilson, afirmando 
que esse tipo de situação é inadmissível e que, embora alguns exames realmente levem tempo para 
serem entregues, três meses é um prazo inaceitável. Pediu encarecidamente que os resultados sejam 
liberados o mais rápido possível para essas pacientes. O Vereador Rafael também voltou a abordar a 
questão do transporte escolar, tema já mencionado diversas vezes na tribuna. Perguntou por que o 
ônibus escolar não estava buscando os alunos nas localidades da Baixinha, Centro do Elias, Mucambo, 
Santa Rosa e Santa Rita. Relatou que esteve recentemente no povoado Santa Rita e que os pais 
continuam pedindo sua intervenção junto à Câmara para resolver essa situação. Comentou ainda 
sobre o problema da iluminação pública, mencionando que, apesar de uma pessoa ter sido vista 
pintando os postes, o problema da falta de lâmpadas continua sem solução. Pediu ao gestor que olhe 
com atenção para aquela comunidade. Relatou, ainda, uma conversa com uma amiga, na qual ela 
mencionou que a rua onde mora o vereador Eliseu, e onde ela também reside, está sem iluminação.
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Reforçou que esse problema não se limita a uma só rua, mas a várias outras da cidade. Pediu mais 
uma vez ao gestor que solucione a questão da iluminação pública. Mencionou a cratera que se abriu 
na Avenida Dois, no bairro Novo. Informou que o vereador Eraldo já havia alertado sobre o problema 
e que, inclusive, houve um acidente no local, especialmente na área próxima ao quebra-mola. Disse 
que chegou a publicar um story nas redes sociais, mas reforçou a necessidade de se falar sobre o 
assunto também na tribuna. Destacou, ainda, a presença de animais soltos nas ruas como mais um 
problema a ser enfrentado. A Vereadora Antônia Canuto começou seu discurso cumprimentando a 
todos. Agradeceu a todos os vereadores que votaram a favor de seus dois requerimentos. Falou que 
o requerimento da quadra poliesportiva da escola Herculano Parga é de extrema importância, pois, 
além de ter um número grande de alunos, a escola possui uma área muito grande que está sem 
nenhuma utilidade. Falou que tem fé em Deus que o gestor municipal contribuirá para que esses 
reparos sejam feitos. Agradeceu a aprovação de seu requerimento em que solicita a reforma da Praça 
Gonzaga Fortes. Falou que essa praça é muito importante, pois é onde os alunos ficam esperando os 
ônibus. Destacou que a praça precisa de uma reforma. Convidou a todos para o festejo do padroeiro 
da cidade e para o aniversário da cidade. Agradeceu a Deus por mais um aniversário. Encerrou 
agradecendo a todos. O Vereador Eleonilson Gomes iniciou seu discurso cumprimentando o 
presidente, os demais vereadores e vereadoras, os ouvintes e os visitantes presentes na casa 
legislativa, desejando um bom dia a todos com a presença de Deus, clamando por um dia de bênçãos, 
paz e uma sessão extraordinária marcada por discernimento em suas ações nas sessões ordinárias 
de todas as sextas-feiras. Eleonilson deu sequência ao seu pronunciamento reconhecendo a 
importância de todos os requerimentos apresentados à Casa pelos vereadores e vereadoras, bem 
como os projetos de lei. Ele destacou, em especial, os requerimentos por sua simplicidade e por 
serem apreciados e votados em cada sessão, com um mínimo de seis a oito sendo discutidos. Para o 
vereador, essa agilidade demonstra à sociedade que a câmara de vereadores de São Luís Gonzaga 
está preocupada e atenta aos problemas sociais da cidade, além de buscar soluções urgentes. Ele 
salientou que todos os requerimentos apresentados naquele dia eram importantes e que o gestor 
deveria analisá-los cuidadosamente, entendendo que essas solicitações não visam apenas enaltecer 
o nome do vereador que as propõe, mas principalmente beneficiar a sociedade de São Luís Gonzaga 
e seus munícipes. O vereador enfatizou que, quando a vereadora Karol apresenta um requerimento, 
ela o faz em nome da sociedade e da população. O mesmo se aplica à vereadora Aríete, ao vereador 
Dantas, e a todos os vereadores e vereadoras que, ao apresentarem um requerimento, representam 
a população e os munícipes da cidade. Eleonilson ressaltou que essas solicitações clamam por uma 
atenção melhor do gestor para que os requerimentos sejam de fato atendidos. O Vereador solicitou 
à presidência da Casa, na pessoa do Vereador Greison, que ele tomasse conhecimento da situação,
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lembrando que, na gestão anterior, Greison era incisivo na cobrança por respostas aos 
requerimentos, que muitas vezes eram "enterrados" no executivo sem retorno. Eleonilson observou 
que, aparentemente, a situação se mantinha a mesma, e que os gestores pareciam não gostar de 
fornecer informações sobre o que era solicitado em nome do povo. Após sua fala, o vereador 
concedeu a palavra ao presidente. O Presidente Greison agradeceu a oportunidade e afirmou que 
uma de suas obrigações era oficializar o pedido de resposta para todos os vereadores. Ele reconheceu 
a precariedade do poder legislativo, lamentando que, apesar de tantas cobranças, elas não são 
atendidas e nenhuma resposta é fornecida à população. O Vereador Eleonilson concordou com o 
presidente e, por essa razão, solicitou uma cópia do ofício que a mesa havia encaminhado ao 
executivo, na data programada, pedindo respostas aos requerimentos. Ele manifestou seu desejo de 
que o presidente atendesse a esse pedido, uma vez que a cópia continha a data e o teor dos 
requerimentos, e expressou sua gratidão caso a solicitação fosse atendida. Em seguida, o vereador 
solicitou, na tribuna, em nome dos moradores, dos munícipes e da casa legislativa, que o prefeito 
municipal, Emanoel Filho, se dignasse a enviar àquela casa, para conhecimento de todos os 
vereadores, um plano de contingência. Este plano deveria ser elaborado por sua equipe para atender 
às demandas das estradas vicinais do município de São Luís Gonzaga. Eleonilson justificou a 
importância desse requerimento, lembrando que, naquela mesma tribuna, o Vereador Dico cobrava 
frequentemente a questão do planejamento da administração, atribuindo a ele a causa de muitos 
problemas. O vereador recordou que, à época, foi eleita uma comissão para visitar as comunidades 
rurais da cidade e verificar a precariedade das estradas, dos poços e da infraestrutura de modo geral. 
O vereador então solicitou ao presidente que essa mesma equipe fosse eleita novamente pela casa. 
Ele propôs que todos os vereadores se unissem para eleger uma comissão parlamentar para realizar 
esse trabalho de visitar comunidades e verificar a situação. Ele esclareceu que o objetivo não seria 
atacar o gestor, mas sim emitir um parecer e um relatório que, com palavras e fotografias, 
detalhariam a atual situação das comunidades, estradas, poços, caixas d'água e problemas como a 
falta de iluminação pública. Eleonilson explicou que o relatório seria enviado, por meio da mesa 
diretora, para que o gestor tomasse conhecimento imediato e pudesse responder à comissão. O 
vereador Eleonilson sugeriu que a formação da comissão pudesse ser proposta por membros de 
todas as demais comissões já existentes e por outros vereadores que ainda não faziam parte de 
nenhuma. Ele exemplificou, citando a participação de representantes da Comissão de Constituição e 
Justiça (CCJ), da Saúde, da Educação, entre outras, concluindo com a inclusão de outros vereadores. 
O vereador explicou que essa comissão não teria limite de membros, podendo ser composta por no 
mínimo dois vereadores ou até mesmo os onze, caso todos se dispusessem a trabalhar em prol do 
desenvolvimento da cidade. Eleonilson deixou essas solicitações à disposição da mesa, uma vez que 
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não havia presidente nem vice definidos para a comissão. O vereador expressou sua tristeza com a 
situação relatada pelo vereador Rafael Dantas a respeito dos exames realizados no município, cujos 
pacientes não obtinham resposta. Eleonilson afirmou que o setor responsável deveria apresentar o 
resultado do exame do paciente X, protocolado com sua requisição, que tinha data de atendimento 
e aguardava o resultado. Para ele, esse resultado deveria ter uma data definida para ser entregue, e 
não ser postergado indefinidamente. O vereador enfatizou que se tratava de problemas de saúde, e 
quanto mais cedo se agisse, maiores seriam as chances de cura e resolução. Ele considerou um crime 
quando o setor responsável pela apresentação do resultado do exame, laudado por um médico, 
alegava que o resultado não havia chegado, mas que "tudo estava bem". Dirigindo-se ao Dr. 
Raimundo, o vereador Eleonilson afirmou que, como médico, ele sabia que isso era um crime. Ele 
questionou como se poderia dizer ao paciente que o resultado de seu exame estava bom sem a 
comprovação da legalidade e do que estava escrito no exame, que deveria ser feito por um médico 
especialista que o realizou ou analisou. Eleonilson ressaltou a necessidade de apurar a situação e de 
fato tomar conhecimento da verdade. Se comprovada a irregularidade, o vereador Eleonilson 
defendeu que uma investigação deveria ser aberta e uma denúncia formalizada junto ao Ministério 
Público, que deveria acompanhar a situação, pois disse que isso não se pode, que não deve acontecer 
de forma alguma. Eleonilson dirigiu-se à vereadora Karol, que mesmo jovem, mas com 
conhecimento, afirmando que ela sabia que isso era crime. Ele lembrou que todos já haviam realizado 
exames e que os próprios laboratórios informavam os prazos de entrega, que variavam de vinte e 
quatro horas a doze horas, e alguns até no mesmo dia. Eleonilson citou a vereadora Neide como 
testemunha, afirmando que ela já havia feito inúmeros exames e sabia como o processo deveria 
ocorrer. O vereador Eleonilson defendeu que o município não poderia retroceder, mas sim dar passos 
largos. Ele salientou que a atual administração havia utilizado a "esperança" como tema, e essa 
esperança deveria significar vida, saúde, crescimento e desenvolvimento, e não "a esperança da 
morte", que já era uma certeza na vida de todos. Eleonilson clamou por uma esperança do bom 
senso, da saúde melhor a cada dia, da educação funcionando a cada dia melhor, e expressou o desejo 
de que essa esperança se concretizasse na vida dos gonzaguenses e na cidade. O vereador abordou 
uma questão de conhecimento público, divulgada na mídia, em blogs e no WhatsApp: uma licitação 
de mais de cem mil reais para a realização de uma festa, informada para o dia onze ou fora disso. 
Eleonilson questionou a vereadora Marilene, que trabalhava diretamente na Secretaria de Cultura 
do município, embora não fosse a secretária, se a secretaria havia firmado convênio ou contrato com 
uma empresa para um show em São Luís Gonzaga, no valor de cento e quatro, cento e sete ou cento 
e seis mil reais. A Vereadora Marilene respondeu que a Secretaria de Cultura não possuía Fundo 
Próprio, e que a Secretaria de Finanças era a responsável por ordenar as despesas e tratar de
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questões de contrato. Portanto, ela não tinha participação na questão dos contratos. O Vereador 
Eleonilson justificou sua pergunta à vereadora Marilene pelo fato de ela trabalhar diretamente na 
cultura, e porque o contrato seria assinado pela Secretaria de Cultura. Ele ponderou que, embora o 
valor de mais de cem mil reais não fosse excessivo em termos absolutos, era significativo, 
especialmente considerando que a cidade havia saído há poucos meses de uma situação de 
calamidade pública. O Vereador Raimundo Salazar acrescentou que a calamidade havia durado de 
dois a quatro meses. O Vereador Eleonilson falou que o valor era alto, especialmente quando se 
observava a situação de escolas como a Luís Rocha, com o teto desabando, e a Elisa Monteiro, na 
Nova São Luís Gonzaga, cujo forro havia caído em boa parte, tanto na frente quanto dentro de uma 
sala de aula, e classificou essas situações como urgências. O vereador mencionou que já existia uma 
licitação, que, se não falhasse a memória, chegava a aproximadamente quinze a vinte milhões de 
reais para a reforma de escolas, mas que ainda não havia ocorrido sequer uma simples troca de 
lâmpadas. Eleonilson enfatizou que estava se referindo a reparos urgentes, e não a reformas com 
ampliação que demandariam mais tempo. Ele também abordou a falta de porteiros em algumas 
escolas, incluindo a Luís Rocha, que não contava com esses profissionais nem pela manhã nem pela 
tarde. Eleonilson descreveu o sacrifício dos professores que precisavam ficar dentro da sala de aula 
enquanto o gestor corria para abrir ou fechar o portão. Eleonilson, que trabalhava na escola Luís 
Rocha, afirmou estar vivenciando essa situação. Ele soube no dia anterior que a escola João Sales, na 
Rua do Campo, também não tinha porteiro em nenhum dos turnos. O Vereador relembrou que a 
Casa havia aprovado um projeto solicitando contratação imediata, e que era necessário ter esses 
trabalhadores. Eleonilson afirmou não saber o motivo da ausência desses profissionais, citando as 
duas escolas que conhecia, e expressou que poderia haver outras na mesma situação. O vereador 
Eleonilson dirigiu um apelo ao prefeito Emanoel Filho, lembrando que sua votação havia sido 
expressiva por ter transmitido confiança aos eleitores, prometendo que ele mesmo governaria e que 
faria uma administração maravilhosa. Eleonilson afirmou que a população estava aguardando, mas 
que o meio ano já estava vencendo, e era preciso que a sociedade visse trabalho para continuar 
confiando, acreditando e torcendo por uma administração melhor, mais digna, perfeita e, 
principalmente, sem perseguição. O Vereador considerou inadmissível que uma cidade fosse 
administrada com perseguição àqueles que não haviam votado no gestor, e pediu que o prefeito não 
aceitasse trabalhar nessa linha de perseguir adversários. O vereador encerrou sua fala deixando seu 
apelo e prometendo concluir outros assuntos na próxima sessão. Ele mencionou que a raspagem da 
estrada do Centro dos Cruzes ao Mutambal ainda não havia sido realizada, assim como em tantas 
outras comunidades. Por essa razão, ele reiterou sua solicitação à mesa, na ausência do presidente, 
para que fosse encaminhado um ofício solicitando um plano de trabalho para a recuperação das

Avenida João Pessoa, n° 33, Centro - São Luís Gonzaga do Maranhão - MA.
Página 13 de 31



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: N° 23.697.857/0001-08

São Luís Gonzaga do Maranhão • MA

Marilene de Sousa Jerônimo Apoliano
1o Secretário—J

ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

estradas vicinais no município, pois o objetivo era verificar se o gestor já possuía esse plano ou se 
poderia desenvolvê-lo, para que todos tivessem conhecimento do período em que as reformas das 
estradas seriam atendidas em determinadas áreas, povoados e comunidades da cidade. O vereador 
finalizou agradecendo a todos. A Vereadora Aríete Nunes iniciou seu discurso com um bom dia ao 
presidente, aos colegas vereadores e vereadoras, servidores da Casa e ouvintes dos meios de 
comunicação que estão transmitindo a sessão. A vereadora afirmou que subia à tribuna mais uma 
vez para agradecer ao prefeito Dr. Emanoel Filho por atender aos requerimentos em favor do 
município São João do Antão, Centro dos Jordinos, Urús, todas as Massarandubas e a região do outro 
lado do rio. Ela explicou que, melhor dizendo, para que todos entendessem, estava se referindo a 
toda a região. Relatou que esteve conversando pessoalmente com o prefeito e que ficou muito 
satisfeita com o planejamento de trabalho em prol do município. A vereadora agradeceu 
primeiramente a Deus e, em seguida, ao prefeito, que está tendo um olhar especial pelo povo. Disse 
ainda que queria pedir ao prefeito que desse uma olhada na iluminação pública da Massaranduba 
dos Lunas, pois os moradores estão pedindo muito, já que o local está na escuridão. A vereadora 
também aproveitou para parabenizar São Luís Gonzaga pelos cento e setenta e um anos. Declarou 
que queria mandar um alô para os povoados Geré, Pé-Só e Centro dos Farias, enviando um grande 
abraço a todos. Finalizou dizendo para que sigam "Aríete do Doutor" nas redes sociais e que tem 
muito mais trabalho pela frente. O Vereador Eliseu Araújo iniciou seu discurso saudando os demais 
vereadores e a população gonzaguense, destacando sua presença na tribuna para um debate político. 
Antes de adentrar os temas principais, o vereador fez um alerta aos companheiros do Partido dos 
Trabalhadores (PT) sobre a eleição municipal do partido, marcada para o dia seis de julho. Ele 
convocou todos os filiados aptos a votar a comparecerem na Câmara Municipal, local da votação. A 
eleição definirá os presidentes nacional, estadual e municipal do PT. Como vereador e membro do 
partido, apresentou seu nome para ser avaliado pelos filiados do PT. Ele ressaltou que, juntamente 
com o apoio dos vereadores Eraldo e o companheiro Jhô Jhô, e de outros companheiros, está 
engajado na disputa por uma vaga na chapa do partido. O vereador pediu a presença de todos os 
filiados que buscam um Brasil e um país melhores, instando-os a votar nos candidatos do partido 
para fortalecer o presidente Lula no próximo ano. Em seguida, o vereador abordou a questão da 
iluminação pública, um tema que, segundo ele, tem sido exaustivamente debatido. Ele mencionou a 
fala de um vizinho de Rafael, que relatou a falta de energia devido aos postes, destacando que essa 
dificuldade não se restringe a um único local, mas afeta várias ruas de São Luís Gonzaga. Como 
representante do povo, o vereador enfatizou que não pode se calar diante dessa situação. Ele relatou 
ter estado recentemente no povoado Encruzilhada, onde os moradores se queixaram da escuridão, 
pedindo que ele os representasse na Câmara Municipal. O vereador cobrou a empresa vencedora da
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licitação de iluminação pública, pedindo que ela se apresente em São Luís Gonzaga para que a 
população possa exigir a realização do trabalho. Ele considerou injusto que os cidadãos paguem 
mensalmente a taxa de iluminação pública e, em contrapartida, não tenham o serviço. O vereador 
Eliseu pediu aos representantes do município, em especial ao Dr. Emanoel Filho, que se empenhem 
em cobrar da empresa a instalação de um local de trabalho em São Luís Gonzaga, facilitando a 
cobrança e a resolução dos problemas de iluminação. Outro ponto levantado pelo vereador foi o 
asfaltamento da cidade. Aproximando-se do aniversário de cento e setenta e um anos de São Luís 
Gonzaga, considerada a cidade mais antiga da região do Médio Mearim e a "cidade mãe", o vereador 
pediu ao gestor municipal que realize o asfaltamento da Avenida Juracy Sales Fortes, principal 
entrada da cidade, bem como no centro e em todo o município. Ele argumentou que a cidade precisa 
ser mais acolhedora e oferecer melhor qualidade de vida. O vereador expressou sua frustração com 
a falta de comprometimento dos deputados após as eleições. Ele observou que, durante o período 
eleitoral, diversos deputados visitam a cidade em busca de votos, mas desaparecem após a vitória, 
sem destinar emendas para o município. Mencionou que deputados como Davi Brandão e Florencio 
Neto, entre outros, receberam votos em São Luís Gonzaga, mas não enviaram recursos para asfalto, 
escolas, transporte escolar, tratores ou carregadeiras. Ele prometeu cobrar esses deputados no 
próximo ano eleitoral, pedindo que eles tenham compaixão da população de São Luís Gonzaga. O 
vereador ressaltou que os eleitores devem valorizar quem realmente defende o povo e busca 
emendas para o município. O Vereador também abordou a questão da falta de água nas ruas São 
Benedito e Barroca. Ele relatou que os moradores estão há cinco dias sem água e pediu aos 
responsáveis pelo abastecimento que realizem a manutenção necessária. O vereador foi procurado 
pelos moradores da Rua São Benedito, que o incumbiram de falar em nome deles, dada a urgência 
da situação. Ele apelou aos responsáveis e ao gestor, mencionando "Bulego", para que verifiquem 
pessoalmente a situação na Rua São Benedito. O vereador criticou a deficiência no transporte 
escolar. Ele destacou que, mesmo com a proximidade das férias de meio de ano, o transporte escolar 
ainda não atende ao povoado São João do Antão, que, segundo ele, está esquecido. O vereador 
relembrou que, na gestão anterior, o transporte chegava até São João do Antão, Santa Maria e o 
Centro do Osvaldo. Como representante eleito pelo povo, o vereador enfatizou seu dever de cobrar. 
Ressaltou a necessidade de transporte escolar para os alunos das comunidades de Santa Maria, 
Centro dos Cazuza, Olho D'Água do Inácio, Vale-Quem-Tem, Roncador, Morada Nova dos Cotoco e 
São João do Antão. Ele frisou que se trata de pessoas humildes e carentes, que não possuem meios 
para custear o transporte por conta própria, dependendo do apoio governamental. O vereador pediu 
ao prefeito, Dr. Emanoel Filho, que providencie o transporte escolar até São João do Antão, pois é 
exaustivo para os pais levarem e buscarem seus filhos na cidade. Ele fez esse pedido com carinho,
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estendendo-o também ao Centro dos Osvaldo e Santa Maria, entre outras localidades. O vereador 
Eliseu relatou ter sido procurado por uma moradora do povoado Santo Américo, próximo ao Olho 
D'Água do Ivo, que solicitou a reforma do chafariz da comunidade. Segundo os moradores, o chafariz 
está sem reforma há cerca de oito a dez anos, tendo passado por duas gestões do Dr. Júnior sem 
qualquer intervenção. O vereador apelou ao atual gestor para que olhe com carinho para o povo do 
Santo Américo, que, segundo ele, merece atenção, e que o chafariz se encontra em estado de 
calamidade, necessitando de reforma urgente para garantir o acesso a uma melhor qualidade de 
vida. Em relação ao empiçarramento e raspagem das estradas, o vereador mencionou que já havia 
conversado diversas vezes com o gestor sobre a necessidade de manutenção das estradas do outro 
lado do rio, onde a situação parece estar mais avançada. No entanto, ressaltou que outras 
comunidades, como Martinha, Lago do Boi, Santo Antônio dos Alves, Boa União, Centro dos Cruz, 
Mutambal e Gororoba, estão precisando de uma patrol. O vereador Eliseu pediu ao presidente da 
Câmara que, ao final dos trabalhos no outro lado do rio, a patrol seja enviada para atender a essas 
comunidades, alertando que se a espera se prolongar até o final do verão, a situação das estradas 
ficará ainda pior. Ele informou que, segundo o Dr. Emanoel, mais uma patrol está a caminho esta 
semana e ficará do lado "de cá" do rio, dedicada às comunidades para realizar o trabalho de 
raspagem e manutenção das estradas. O vereador pediu ao prefeito que a chegada dessa patrol seja 
o mais breve possível, pois as pessoas precisam se deslocar em suas estradas e povoados com mais 
qualidade. Ele enfatizou a sensibilidade do Dr. Emanoel Filho, por ser um produtor e conhecer a 
realidade do município, reforçando a urgência da chegada da máquina. O vereador Eliseu Araújo 
expressou tristeza com um incidente ocorrido na semana passada na quadra de futebol do centro, 
onde a polícia realizou uma vistoria em jovens. Ele relatou que, segundo informações que recebeu 
por Whatsapp, alguns jovens estariam usando drogas no local durante os jogos. O vereador elogiou 
o trabalho da polícia em tentar coibir o uso de drogas e mencionou ter conversado com" Jhô Jhô", 
responsável pelos esportes, que confirmou a ocorrência de casos pontuais. O vereador defendeu a 
continuidade do trabalho de vistoria policial para combater o problema, especialmente porque os 
jovens envolvidos são pré-adolescentes de treze e quatorze anos. Ele sugeriu a implementação de 
programas de educação, formação e palestras, envolvendo a educação, o Ministério Público, o juiz e 
as igrejas, para orientar esses jovens a trilharem um caminho de formação e qualidade de vida. O 
vereador aproveitou a ocasião para parabenizar antecipadamente São Luís Gonzaga pelo seu 
aniversário de cento e setenta e um anos, comemorado em doze de junho. Ele expressou o desejo 
de que o gestor realize uma administração que resulte em sucesso e bem-estar para a população. O 
vereador Eliseu Araújo agradeceu ao Dr. Emanoel Filho pela contratação de médicos especialistas. 
Ele destacou que essa conquista foi resultado da cobrança da Câmara, e que agora São Luís Gonzaga
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conta com cardiologista, dermatologista, pediatra, ginecologista e radiologista, reforçando o suporte 
à população. O vereador elogiou a atitude do Dr. Emanoel em reconhecer as necessidades do 
município e realizar as contratações. No entanto, ele enfatizou que ainda desejam mais, incluindo 
medicação nos postos de saúde e uma saúde de qualidade. O vereador finalizou expressando a 
esperança de que, até o final do mandato do atual gestor, as condições melhorem, pois, a atual 
gestão é vista como "o governo da esperança", diferentemente da anterior, que não oferecia 
perspectiva. A vereadora Neide Lisboa iniciou seu discurso cumprimentando a todos os presentes e, 
em especial, aos que acompanhavam pelas redes sociais. Ela estendeu um abraço a toda a população, 
com foco na zona rural, e saudou a comunidade Centro dos Coques, em nome da querida Dona lida. 
A vereadora expressou sua gratidão pela visita do Padre Sidney, Tia Luizete e Meire à Câmara, que 
vieram fazer um convite especial para o festejo de São Luís Gonzaga, o padroeiro, e solicitar 
contribuições. A vereadora descreveu o Padre Sidney como um "ser de luz" que, por sua presença, 
ameniza o ambiente e ora pelos presentes, o que considerou muito positivo. Ela agradeceu aos três 
e destacou que o padre se colocou à disposição da comunidade e da Igreja. A vereadora Neide 
expressou sua gratidão pela oportunidade de, na última quinta-feira, dia vinte e nove, ter participado 
do primeiro encontro de mulheres legisladoras em São Luís. Ela, a vereadora Aríete, a vereadora 
Marilene, a vereadora Karol e a vereadora Toinha (que justificou sua ausência) representaram a 
Câmara Municipal de São Luís Gonzaga no evento, a convite da deputada e presidente da Assembléia 
Legislativa. A vereadora ressaltou a importância da informação e do conhecimento adquiridos no 
encontro, que contribuem para o crescimento e o trabalho das mulheres legisladoras, dentro de suas 
possibilidades. Ela destacou que o encontro foi liderado por mulheres inspiradoras, que servem de 
incentivo para que elas continuem defendendo as mulheres de seu município. A vereadora Neide 
reiterou seu agradecimento pela participação no evento, citando Dona Dijé e sua frase "ter 
conhecimento é ter poder", enfatizando que o esforço e a participação são essenciais para adquirir 
esse conhecimento. Em meio a tantas reclamações, a vereadora fez um agradecimento e um pedido 
em relação às estradas. Ela mencionou que, após as dificuldades do inverno, foi feito um paliativo 
nas estradas do "outro lado do rio", que, embora tenha melhorado, ainda necessita de um reforço 
com a patrol e a colocação de piçarra. A vereadora informou que já há pessoas dispostas a doar 
piçarra, sendo necessário apenas o acesso à piçarreira. Ela fez um apelo ao prefeito para que se 
sensibilize com a situação do povo da zona rural, especialmente do "outro lado do rio", que sofre 
muito e se sente esquecido pelas gestões anteriores. A vereadora expressou sua felicidade, e a dos 
moradores, com o paliativo, que, apesar de não ser ideal, já melhorou significativamente as 
condições de deslocamento. Ela mencionou que já conversou como Dr. Emanoel Filho, que prometeu 
o envio de mais uma patrol para a região, visando melhorar a qualidade de vida. A vereadora
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agradeceu a aprovação de seu requerimento e explicou seu foco em estradas e bueiros, 
principalmente na zona rural. Ela enfatizou que essa bandeira é levantada porque ela viveu e cresceu 
na roça, conhecendo de perto as dificuldades e o sofrimento da população rural, sem, contudo, 
desmerecer as necessidades da cidade. A vereadora Neide observou que muitos vereadores também 
solicitam ônibus para buscar os filhos nas portas das residências devido ao sofrimento. Ela reiterou 
o compromisso de continuar pedindo por ônibus, estradas e outras melhorias para a cidade, mas 
sempre priorizando o povo da zona rural, que vive distante das principais necessidades essenciais, 
como hospitais. A vereadora reforçou o pedido para que o prefeito olhe com carinho e atenda às 
demandas de toda a região. A vereadora reforçou a questão da ponte de Pedrinha. Ela relembrou 
que a ponte foi objeto de seu primeiro requerimento na gestão anterior (dois mil e vinte), mas, apesar 
de construída, não foi feita no lugar adequado, tornando-a inútil. Em sua gestão atual, a vereadora 
Neide apresentou novamente um requerimento para a ponte de Pedrinha, destacando a importância 
de sua reconstrução no local correto. A vereadora Neide destacou, mais uma vez, a importância de 
atender ao requerimento relacionado à construção de uma ponte no povoado Pedrinha, enfatizando 
que se trata de uma obra de grande relevância para toda a região. Segundo ela, a esperança é de que 
a ponte ainda seja construída neste ano, pois quem será beneficiado não é ela nem o prefeito, mas 
toda a população local. Durante sua fala, a vereadora mencionou o requerimento em que solicitou a 
recuperação de todas as estradas dos povoados situados do outro lado do rio, como São Domingos, 
Centro de Aura, Morada Nova de Dez Odete e Quinco, entre outros. Dentro desse mesmo pedido, 
incluiu a situação crítica da passagem conhecida como "Raimundo do Doquinha", que, no período de 
chuvas, causa muito sofrimento à comunidade. Reconheceu que uma intervenção paliativa foi feita 
recentemente com o uso da carregadeira, permitindo que carros, motos e bicicletas consigam 
transitar, mas reforçou a necessidade de uma melhoria definitiva, com a volta da patrol e a colocação 
de piçarra no local. O objetivo é evitar que, no próximo ano, o mesmo pedido precise ser reiterado. 
Também solicitou a colocação de bueiro em frente à casa do ex-vereador Caboquinho, uma área que 
melhorou após o fim do período chuvoso, mas que vinha causando grandes transtornos. A vereadora 
também comentou sobre o chafariz do povoado Santo Américo, cuja situação é bastante crítica. 
Relatou que entrou com um requerimento no ano anterior, mas não foi atendida, e, por isso, reforçou 
o pedido verbal feito pelo vereador Eliseu. Ela ressaltou que o chafariz, além de ser antigo, 
compromete a estética da comunidade e precisa urgentemente de reforma. Aproveitou para se 
colocar à disposição e unir forças no requerimento junto ao vereador, agradecendo o convite para 
integrar o pedido. O vereador Eraldo, ao fazer uso da palavra, reforçou a fala da vereadora Neide, 
afirmando que o chafariz é uma demanda mínima da população e que, considerando a existência de 
um poço, o ideal seria a distribuição de água encanada para as residências do povoado. Sugeriu ainda
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que fosse feito um requerimento ou indicação específica com esse objetivo. A vereadora Neide 
concordou com a proposta e sugeriu que convidassem o prefeito para integrar o requerimento com 
o mesmo objetivo, reafirmando seu compromisso com a escuta da população e a busca por soluções 
concretas para os problemas apontados. Ressaltou a importância do trabalho coletivo e da atenção 
às demandas dos moradores. O vereador Eliseu, ao pedir parte da fala, destacou que os vereadores 
fazem o que está ao seu alcance: levam as demandas ao prefeito, mas a execução depende dos 
recursos do município, cuja gestão cabe ao Executivo. Ele reiterou que o papel do vereador é cobrar 
e repassar as dificuldades do povo, e que todos ali estão cumprindo esse dever. A vereadora Neide 
complementou dizendo que é importante lembrar que, embora muitos pensem que o vereador não 
realiza obras diretamente, sua função principal é ser a voz do povo. Ressaltou que todos os 
vereadores têm amplo conhecimento das necessidades da população, especialmente daquelas que 
ocorrem em suas proximidades. Afirmou que é dever da Câmara andar, fiscalizar, apresentar 
requerimentos e agradecer o apoio dos demais parlamentares, destacando que, até o momento, 
nenhum requerimento foi reprovado, pois todos entendem que as demandas são em prol da 
comunidade. Ela concluiu que os vereadores foram eleitos com o consentimento do povo e estão 
fazendo o possível para não decepcionar, representando cada cidadão dentro das suas 
possibilidades. O vereador Eliseu acrescentou que não basta aprovar os requerimentos, é necessário 
que o gestor os execute. A Vereadora Neide reforçou esse ponto, afirmando que é fundamental 
solicitar ao prefeito que comece a colocar os projetos em prática. O Vereador Eliseu lembrou que, 
muitas vezes, o requerimento é aprovado por maioria, mas, se o gestor não der prioridade, nada 
acontece. Ainda assim, afirmou que, ao final do mandato, é importante que os vereadores deixem 
claro à população que cumpriram sua parte. Por fim, a Vereadora Neide destacou a importância de 
sentar com o prefeito Emanoel Filho para discutir os requerimentos e avaliar quais são mais viáveis 
no momento, reconhecendo que são muitos os pedidos, mas que é necessário escolher os mais 
urgentes. Reforçou que, quando o gestor e o vereador atuam em parceria, ambos crescem e a 
população é beneficiada. Finalizou agradecendo a todos e desejando um excelente final de semana. 
O Vereador Dr. Raimundo Salazar iniciou seu discurso cumprimentando os colegas vereadores, 
funcionários da Câmara, presentes na galeria e todo o povo de São Luís Gonzaga que os acompanhava 
pelas mídias sociais. Ele cordialmente desejou bom dia, lamentando estar sem seu celular e pedindo 
ao presidente para falar logo, mas percebendo que havia sido deixado por último, o que, para ele, 
parecia uma questão pessoal. O vereador solicitou que ficasse registrado para toda a comunidade 
que quem encontrasse seu celular o devolvesse, pois seria recompensado. Ele explicou que o celular 
não teria valor para quem o encontrasse, pois estava bloqueado, e que a devolução era importante 
não pelo valor material, mas pelas informações e contatos que continha. Dirigindo-se a Ivan da Rádio,
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Dr. Raimundo pediu que divulgasse o ocorrido, pois Ivan tinha grande alcance em São Luís Gonzaga. 
Ele acreditava que o celular havia caído na entrada da Câmara ao sair do carro, ou na estrada, pois 
havia parado em uma fazenda e no Povoado Costa, dentro desse circuito. Voltando a falar 
diretamente para o plenário e para o povo sobre os assuntos de interesse, o Vereador Dr. Raimundo 
Salazar mencionou que, pela primeira vez, havia feito um cronograma, reconhecendo sua grande 
valia e a tendência de esquecer os pontos. Ele expressou seu reconhecimento ao Vereador 
Eleonilson, a quem chamou de "decano", afirmando ter adquirido muito aprendizado com ele e com 
os demais vereadores mais antigos. Dr. Raimundo destacou sua atenção especial pelo Vereador 
Eleonilson, elogiando sua eloquência, conhecimento e estudos a respeito das problemáticas da 
Câmara e da população de São Luís Gonzaga, envolvendo os poderes constituídos, e agradeceu ao 
colega. O Vereador Dr. Raimundo Salazar abordou o tema da LDO e LOA, mencionando que as haviam 
recebido. Como presidente da Comissão de Economia (o que ele considerou um paradoxo, já que 
deveria ser da Comissão de Saúde, mas reconheceu como "coisas da Política"), ele pediu ao 
presidente da Câmara que encaminhasse a Lei Orçamentária Anual do ano anterior para que 
pudessem saber o que havia sido previsto para cada Secretaria e qual a previsão para o ano letivo de 
dois mil e vinte e cinco. Ele salientou a necessidade de acompanhamento, pois os vereadores mais 
novos não tinham acesso a essas informações. Dr. Raimundo agradeceu aos colegas pelos 
requerimentos, não apenas os seus que haviam sido aprovados, mas todos, por sua importância. Ele 
relembrou uma frase do Vereador Eleonilson, que reverberava em seus ouvidos, sobre o objetivo 
único de seus requerimentos. Eleonilson nunca teve um requerimento atendido, e Dr. Raimundo 
apelou ao Prefeito Dr. Emanoel Filho para que visse com a devida atenção, carinho, profundidade e 
alcance esses requerimentos, para que não ficassem apenas no papel, como havia dito o Presidente. 
O Vereador Dr. Raimundo Salazar afirmou que os requerimentos representavam o novo, e que ele 
não havia deixado de acreditar no novo. Ele disse que, se perdesse a esperança no Prefeito ou naquilo 
que estavam ali reunidos, perdería a motivação de ser vereador e até de existir. Ressaltou a 
necessidade de acreditar, mesmo que as esperanças se esvaíssem, e que, embora a única certeza 
fosse a morte, era preciso ter esperança. Ele acreditava que o Prefeito atendería às demandas, e 
pediu que ficasse registrado seu pedido ao Presidente para providenciar a LOA de dois mil e vinte e 
quatro, referente ao ano letivo de dois mil e vinte e cinco. Dr. Raimundo compartilhou uma notícia 
muito boa para a população de São Luís Gonzaga: havia recebido um convite do Prefeito de Bacabal, 
através de sua Secretaria de Saúde e superintendente de Saúde, para retornar às atividades em 
Bacabal. Ele considerou isso um regozijo para si e para toda a população de São Luís Gonzaga, que 
seria bem recebida e atendida em Bacabal. Ele também informou ter conversado com o Poder 
Executivo e acreditava que muito em breve estaria também ajudando o Prefeito e a população de
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São Luís Gonzaga com seu conhecimento e experiência na especialidade. Ele parabenizou o Prefeito 
pelas contratações dos novos médicos especialistas, considerando-o um ganho para a cidade, e 
garantiu seu apoio. Sobre o Projeto de Lei, o Vereador Dr. Raimundo Salazar informou que a comissão 
de constituição e justiça, orientada pelo Procurador da Câmara e por todos os constituintes da 
comissão, havia sido orientada sobre a ilegalidade do projeto no que se referia à moralidade e à 
constitucionalidade. Ele considerou que isso havia sido muito bem rebatido com muita propriedade 
pelo Vereador Eleonilson e pelo Vereador Rafael Dantas. Dr. Raimundo acreditava que iriam rever a 
situação, que considerava pequena, mas de grande significado. Ele mencionou que havia conversado 
uma vez com o Prefeito, que não havia feito nenhuma objeção frontalmente, e que teria outra 
conversa com a equipe do Poder Executivo. As conversas estavam avançando, e ele acreditava que 
iriam superar a situação. Com relação ao Hospital Municipal, o Vereador Dr. Raimundo Salazar 
expressou sua tristeza com o que havia visto, mas, como havia dito, cabia a ele perdoar e explicar. 
Ele havia visto no Instagram do Presidente uma crítica muito forte pedindo a interdição do Hospital 
Municipal. Dr. Raimundo compreendeu o apelo do Presidente, mas, ao mesmo tempo, não o 
compreendia completamente devido à perda de seu celular. Ele mencionou que o Presidente, em 
sua região, tinha uma UBS fechada, e que ele não havia abordado essa questão, ressaltando que não 
era nada pessoal. Salientou que os vereadores tinham muita força do "outro lado do Rio", sendo três 
ou quatro vereadores. Ele considerou que essa situação não deveria acontecer, e expressou sua 
expectativa de que todas as unidades seriam reabertas em curto ou médio prazo, e que o 
atendimento seria normalizado. Sobre o Hospital, que havia sido criticado pelo seu nobre amigo 
Presidente Greison e reproduzido no Instagram, Dr. Raimundo mencionou que também a filha de 
Dona Toinha, e também a diretora, a qual havia se hospitalizado, esteve doente e também havia 
postado algo sobre o Hospital, ou melhor, sobre a estrutura hospitalar. Ele considerou isso meio 
estranho e não queria pensar que fosse algo dirigido. O Vereador explicou que vai esclarecer o que 
compete a cada ente. Algum tempo atrás, o Vereador Eraldo, que é da Saúde, o Vereador Eleonilson, 
e o Vereador Rafael Dantas, que também são da Saúde, tinham um entendimento mais alinhado. Ele 
afirmou que perdoa o nobre Vereador e vai explicar o que acontece. Disse que antes, a Saúde era 
estadualizada, citando o Vereador Eliseu, que também pertence à Saúde e é médico veterinário. 
Naquela época, a Saúde era estadualizada, e eles erraram. Auditados, funcionavam dois hospitais: o 
Serapião Ramos Neto e o Hospital São Luís Gonzaga, do Dr. Emanoel Carvalho. Ninguém reclamava 
da higiene ou da estrutura desses dois hospitais. Dificilmente se ouviam reclamações, e eles tinham 
um grande poder de resolução. Sobre o Hospital de Dr. Emanoel, ele tinha uma grande habilidade de 
aproximação. Quando o viajava, o hospital ficava sob a responsabilidade da equipe, e ele sentia certa 
tranquilidade. Ele já chegou a operar no hospital, chamado pelo próprio Dr. Danilo e pelo Dr. Junior,
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com todo prazer. Não havia reclamação naquela época. Questionou por que erraram? Eles foram 
auditados e inspecionados frequentemente pela vigilância sanitária estadual. O Vereador Eleonilson, 
que trabalhou no Hospital Serapião Neto, sabe o quanto eles foram rigorosos com a manutenção, 
higienização, medicação e com o poder de alcance do hospital. O Vereador afirmou que o Hospital 
Serapião Neto é uma referência, e se quiser, pode até trazer pacientes que foram operados lá, do 
pescoço ao dedão do pé. Isso não quer dizer que o problema seja estrutural, mas funcional, e 
compete à época ao governador do estado fiscalizar e auditar as unidades contratadas pela Secretaria 
Estadual de Saúde. Naquela época, não houve reclamações, e o Hospital Serapião Neto resolvia os 
problemas. Se o nobre Vereador quiser, ele pode visitar os pacientes que operou, como uma paciente 
de Tireoide da Sapucaia que, ao encontrá-lo, chorou ao lembrar do episódio. Ela tinha dezesseis anos 
e não saía de casa por causa de uma deformação que gerava complexo e vergonha, e foi operada no 
Hospital Serapião Neto. Falou que há também um paciente na Trizidela que foi submetido a uma 
toracofrenolaparotomia - uma cirurgia que abre o tórax e o abdômen simultaneamente, pois ele 
havia sido esfaqueado. Ele está vivo, assim como outros pacientes operados. Disse que o problema, 
portanto, não é do hospital. O Vereador disse que pode trazer inúmeros exemplos de cirurgias 
realizadas no Hospital Serapião Neto, como varicectomia. Disse que o Vereador Eraldo é testemunha 
disso, pois fizeram grandes cirurgias e procedimentos no hospital. Dificilmente saía ambulância 
daqui, embora nos últimos tempos seja normal ver ambulâncias indo para Bacabal ou São Luís. Se 
houvesse uma equipe de alcance, os problemas poderíam ser resolvidos aqui, e poucas pessoas 
precisariam ser transferidas. Hoje, explicou que não se formam tantos médicos como antigamente. 
Ressaltou que a Vereadora Neide falou pouco, e que iria usar cinco minutos para complementar. 
Falou que, o que cabe, segundo ele, é que o nobre Vereador solicite à vigilância sanitária municipal 
que faça uma inspeção técnica e encaminhe para o Prefeito. Ele afirmou que o hospital é um herói, 
pois está alugado e arrendado pelo município há vinte e quatro anos e mantém a estrutura intacta, 
precisando apenas de manutenção. O hospital foi projetado pelo Arquiteto Domingos Brito, e cada 
setor tem uma função: a sala de emergência, o consultório, a enfermaria, o centro cirúrgico com 
acesso restrito, a cozinha e a secretaria. Nada foi feito aleatoriamente. Contou um exemplo pessoal, 
que comprou uma casa ao lado do "compadre Osvaldo", onde morou por três anos até a casa cair. 
Outra casa, onde morava o vaqueiro da fazenda no Olho D'água, também caiu após três anos. Tudo 
precisa de manutenção. Ele reclamou sobre os aparelhos de ar-condicionado, que todos reclamam, 
e a falta de manutenção é o problema. Se não fizer manutenção, comparou, a fazenda vai desmatar, 
a vaca vai adoecer e definhar, não por culpa dela, mas da terra e da administração. Assim, explicou 
que a culpa por vidros quebrados, ar-condicionado que não funciona, falta de colchão ou lençol não 
é do hospital, conforme disse o Vereador. Para concluir, destacou a importância dos exames
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preventivos, que esse problema não é novo, é antigo, pois os exames vão para o Estado, e que já está 
na hora de municipalizar essa ação da Saúde. Disse que não é culpa do Prefeito, nem do Secretário, 
nem do Estado que demora entregar. Ele lembrou que, quando chegou, ele mesmo colhia exames e 
levava para o laboratório Aldenora Bello. Na segunda vez, já trazia os resultados, e muitos cânceres 
de útero foram detectados em fase inicial e tratados com sucesso. Ele solicitou ao Prefeito que 
municipalize o serviço, contrate um laboratório, para poder exigir resultados em até dez dias, e assim 
fazer prevenção eficaz. Sobre os jovens drogados, o Vereador Elizeu foi muito feliz em trazer a 
questão. O Vereador pediu empenho do Presidente da Câmara, do Ministério Público e das Igrejas, 
pois é triste ver jovens ceifarem suas vidas precocemente. A droga escraviza e destrói o potencial 
deles. Ele afirmou que vai se envolver, envolver o Presidente da Câmara, o Secretário de Saúde, o 
nobre Vereador que trouxe a questão, e também a polícia, não para repressão, mas para levar 
prevenção. Agradeceu a boa vontade dos colegas, do Presidente, e a população de São Luís Gonzaga. 
Por fim, pediu que, caso alguém encontre seu celular, entre em contato com qualquer pessoa que o 
conheça, deixe o aparelho na sua casa, na casa do Vereador Eleonilson ou do Vereador Rafael Dantas, 
que eles avisarão. Finalizou agradecendo e pedindo desculpas pelo tempo da fala. A Vereadora 
Marilene Jerônimo iniciou seu discurso cumprimentando a todos e agradecendo a Deus. Relatou que 
desejava se reportar sobre o encontro ocorrido na última quinta-feira, o Encontro de Mulheres 
Parlamentares, que aconteceu na Câmara Legislativa de São Luís. Considerou o evento muito 
produtivo e repleto de conhecimento, afirmando que isso fortalece o empoderamento das mulheres, 
permitindo que elas também empoderem outras mulheres. Reforçou que é possível realizar um 
trabalho voltado para a valorização feminina, destacando que, como costuma dizer, as mulheres 
podem estar onde quiserem. Disse estar ali representando as mulheres de São Luís Gonzaga e pediu 
que suas colegas se sentissem representadas por ela e pelas demais vereadoras presentes na Câmara, 
que atualmente somam cinco. Ressaltou que essa representatividade é motivo de alegria e que 
possivelmente esta seja a primeira legislatura da cidade com tantas mulheres ocupando cadeiras, 
alcançando quase cinquenta por cento da composição da Câmara. A vereadora também mencionou 
que, naquela data, foi votado o projeto de lei que institui a Academia Gonzaguense de Letras como 
instituição de utilidade pública, algo que considera de grande importância para a cidade. Comentou 
que nem toda cidade possui uma academia de letras e destacou a iniciativa de J. Gomes, que reuniu 
um grupo de pessoas para fundar a instituição, da qual ela também faz parte da diretoria. Enfatizou 
que a AGL tem grande relevância para a literatura e a cultura de São Luís Gonzaga. Agradeceu ao 
presidente da Câmara, vereador Greison, por ter cedido o espaço para a realização da assembléia 
geral da AGL, marcada para às dezoito horas daquele mesmo dia. Informou que essa assembléia 
ocorre duas vezes ao ano e que aquela seria a primeira de dois mil e vinte e cinco. Expressou sua
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gratidão ao colega Greison pela disponibilização do espaço físico. Fez ainda uma observação sobre a 
questão dos exames ginecológicos, já mencionada anteriormente por outro colega. Destacou a 
importância desses exames para a saúde das mulheres, afirmando que, quando o câncer é 
diagnosticado precocemente, o tratamento é mais eficaz. Esclareceu que a coleta dos exames é 
realizada em São Luís Gonzaga, como o Dr. Raimundo havia mencionado, mas os resultados são 
processados pelo Estado. Contou que, em conversa com o secretário de Saúde, Luan Rogério, foi 
informado de que ele levou essa preocupação ao Conselho, questionando e solicitando providências 
quanto à demora na entrega dos resultados, o que provavelmente se deve à alta demanda. A 
vereadora fez um apelo ao gestor municipal para que os exames possam ser feitos integralmente em 
São Luís Gonzaga, desde a coleta até a entrega dos resultados, com mais agilidade. Destacou a 
preocupação do secretário de Saúde em contratar um ginecologista e declarou que as mulheres estão 
gratas por essa contratação, considerando a importância desse profissional para a saúde feminina. 
Com isso, espera que se possa obter diagnósticos mais rápidos. Afirmou que, embora ninguém deseje 
um diagnóstico grave, o importante é que ele seja feito com eficiência e responsabilidade. A 
vereadora abordou o requerimento do vereador Rafael Dantas sobre a questão do trânsito. Ela 
destacou a existência do departamento de trânsito em São Luís Gonzaga e mencionou que o 
município possuía dez guardas de trânsito. Segundo ela, era essencial que esse departamento 
voltasse a funcionar adequada mente e que os guardas fossem designados para exercer suas funções, 
garantindo a organização do trânsito na cidade. Além disso, enfatizou a necessidade de 
conscientização dos moradores, pois muitos desobedeciam aos sinais de trânsito e acabavam 
influenciando outros a fazer o mesmo. Ela reforçou que era fundamental investir na educação para 
o trânsito, com blitz educativas e parceria entre todas as secretarias, iniciando esse trabalho pela 
área educacional. O vereador Eleonilson, também ligado à educação, foi citado como um possível 
colaborador para esse projeto de conscientização. Sobre o aniversário da cidade, a vereadora 
destacou que os preparativos estavam em andamento e que o prefeito havia anunciado, por meio 
das redes sociais, algumas bandas e festividades que ocorreríam em celebração à data. Ela ressaltou 
que, além dos desafios enfrentados pelo município, era importante que a população tivesse 
momentos de alegria. No entanto, também reconheceu que a situação administrativa da cidade não 
era fácil, considerando que o gestor atual havia recebido o município em estado precário. Segundo 
ela, muitos criticavam a infraestrutura das escolas, mas acreditava que ainda não havia tempo 
suficiente para as reformas esperadas. Mesmo com as dificuldades, a expectativa era de que 
melhorias fossem realizadas para atender às necessidades da comunidade escolar. Ela observou que 
as condições das unidades de saúde também refletiam a gestão anterior e reforçou que a 
administração atual não teve tempo hábil para realizar todas as mudanças necessárias. Assim, fez um
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apelo ao gestor para que as melhorias ocorressem mais rapidamente, embora compreendesse que 
os principais problemas haviam sido herdados da administração anterior. A vereadora também 
expressou sua gratidão ao prefeito pelo apoio às manifestações culturais do município. Ela 
mencionou que, apesar da situação precária, a cultura não deveria ser negligenciada, pois 
desempenhava um papel importante na vida da população. As quadrilhas juninas, por exemplo, 
estavam iniciando suas atividades e contavam com apoio financeiro e transporte disponibilizados 
pela gestão municipal. Ela lembrou que, no ano anterior, o grupo cultural Boi Brilho Gonzaguense 
completou dezesseis anos e reforçou a importância desse trabalho social. Segundo ela, a iniciativa 
buscava oferecer ocupação aos jovens da cidade, afastando-os da violência e das drogas. Assim, 
destacou que a equipe continuaria buscando apoio, inclusive por meio do livro de ouro, para garantir 
a continuidade do projeto. Ela enalteceu o trabalho de Leandro, que desenvolvia ações sociais 
voltadas para a juventude, promovendo oportunidades e retirando jovens de áreas de 
vulnerabilidade. A vereadora mencionou que, às vezes, Leandro é criticado por parecer desocupado, 
andando com os jovens para cima e para baixo. No entanto, ela enfatizou que essa dedicação é 
louvável e que ele faz esse trabalho de coração. Ao falar sobre seu boi, ela se emocionou, pois 
compreende o amor envolvido na preservação dessa tradição, comparando-o ao mesmo amor que o 
Dr. Raimundo sente ao salvar vidas em uma cirurgia e ao que Eleonilson demonstra em sala de aula. 
Por isso, destacou a importância de valorizar esse empenho e buscar apoio não apenas do poder 
público, mas também da sociedade civil para iniciativas sociais. Segundo ela, há muitas críticas na 
cidade, mas poucas pessoas se mobilizam para ajudar. A vereadora mencionou que é alvo de críticas 
por nunca ter registrado o boi e que, quando o assunto envolve dinheiro, as coisas mudam e geram 
especulações. Por esse motivo, ela prefere buscar apoio pontual. Ela afirmou com certeza que 
nenhuma manifestação cultural da cidade, seja do boi, das quadrilhas ou de outras expressões, 
consegue sobreviver sem o auxílio do poder público, pois dependem do transporte e outros recursos. 
Citou como exemplo a dificuldade de grupos culturais locais em financiar um ônibus para 
apresentações em outras cidades. Dessa forma, reforçou a necessidade de apoio público, já que essas 
instituições não conseguem se sustentar sozinhas. A vereadora relatou que o custo das 
indumentárias de seu boi está em torno de trinta e cinco mil reais e que mais de quarenta jovens 
participam da iniciativa, o que torna o investimento significativo. Além disso, esclareceu que o boi 
não é uma entidade pública, por isso a ajuda financeira que recebe é bem-vinda e relevante. Segundo 
ela, o auxílio atual é maior do que em anos anteriores, representando mais da metade dos custos 
necessários. Mesmo assim, ainda é preciso buscar mais apoio. Por isso, mencionou que, por se tratar 
de uma questão privada, não sabe se pode divulgar os detalhes abertamente, mas afirmou que da 
próxima vez pretende avaliar melhor essa situação. O vereador Eliseu interrompeu a fala da
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vereadora para comentar sobre recursos destinados à cultura. Ele afirmou que conversou com 
Washington, secretário do governo do estado do Maranhão, que mencionou que no ano anterior 
foram enviados cerca de cem mil reais para São Luís Gonzaga. Eliseu destacou que Washington, então 
secretário de cultura do estado, confirmou essa informação por ligação no viva-voz. A vereadora 
Marilene retomou a palavra, esclarecendo que, no ano anterior, ela não estava mais na secretaria 
no momento da execução dos recursos da Lei Aldir Blanc, que incluía esse montante mencionado. 
Além disso, ela não soube confirmar se esse valor se referia exclusivamente a recursos federais, pois 
havia duas leis federais que destinaram verbas ao município: a Lei Paulo Gustavo e a Lei Aldir Blanc. 
Ela destacou que, embora pareça simples receber dinheiro do estado ou da federação, é necessário 
passar por um processo seletivo. Segundo ela, esse edital é classificatório e, caso os requisitos não 
sejam atendidos, o projeto pode ser excluído. Trata-se de um edital de premiação, no qual o currículo 
do candidato é avaliado para aprovação. Portanto, explicou que os recursos não são distribuídos de 
maneira automática, mas sim por meio de concorrência. Por fim, a vereadora agradeceu pelo tempo 
excedido na sessão e expressou sua gratidão aos colegas pela votação da AGL. Desejou a todos um 
bom dia. O Presidente e Vereador Greison Ribeiro iniciou seu discurso cumprimentando a todos e 
direcionou suas falas a Raimundo Salazar, abordando um vídeo que havia postado em suas redes 
sociais, algo que, segundo ele, é de seu costume e também de outros vereadores como Rafael Dantas. 
Greison expressou surpresa com a mensagem de Salazar, pois o vereador Rafael Dantas e Eleonilson, 
de acordo com ele, costumam verificar as informações antes de comentar ou cobrar algo na Câmara. 
Ele afirmou que esses vereadores sempre buscam a verdade dos fatos, pois a informação pode chegar 
distorcida. O Presidente Greison lamentou que Salazar, ausente na sessão anterior, tenha tirado 
conclusões precipitadas sobre sua pessoa e o vídeo. Ele criticou a sugestão de Salazar de punir 
pessoas do hospital, quando, na visão de Greison, o próprio Salazar havia mencionado que o hospital 
estava abandonado e que o dinheiro poderia ter sido usado para reformar uma unidade em boas 
condições para atender a população de São Luís Gonzaga. Greison acusou Salazar de ter tirado 
conclusões precipitadas e de citá-lo sem entender de saúde pública. Referindo-se à fala de Salazar de 
que o Presidente seria um "caboco do mato, tirador de leite", Greison defendeu que o hospital foi 
projetado pelo arquiteto Domingos Brito, considerado o maior do Maranhão, e que ele precisa 
apenas de manutenção e equipamentos novos. Greison acusou Salazar de estar fazendo 
partidarismo, agindo de forma facciosa em relação ao prefeito e quebrando o princípio da 
impessoalidade entre os poderes, o que poderia gerar um impedimento legislativo ou judicial. Ele 
insistiu que a penalidade deveria ser para quem acabou e está abandonando a saúde pública, não o 
hospital. Greison prometeu estar presente na próxima sessão para um debate técnico com Salazar, 
sugerindo que ele deveria melhorar seu vernáculo grasso e vazio. Greison reafirmou sua posição
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sobre questões sociais que afetam o município, como a situação das estradas, da educação e a 
constante luta pela distribuição de água. Mencionou a precariedade dos medicamentos nos postos 
de saúde, prometendo continuar a exigir respostas da administração atual e fiscalizar cada passo, 
manifestando-se com críticas e notificações se não houver ações. Ele reiterou que essa é sua função 
como vereador. Expressou sua opinião sobre o hospital municipal, mencionando a necessidade 
urgente de melhorias na infraestrutura e sugerindo tanto a interdição quanto a construção de um 
novo hospital ou a reforma do atual. Ele criticou duramente a construção de uma unidade hospitalar 
em um terreno impróprio pela gestão anterior, classificando-a como um verdadeiro desrespeito de 
milhares de reais do dinheiro público, e exigiu punição para os responsáveis. Sobre o comentário de 
Raimundo Salazar nas redes sociais, que ele deveria melhorar seu vernáculo grasso e vazio, Greison 
respondeu que, embora seja simples e venha da roça, isso não o impede de expressar o que precisa 
ser dito em defesa do povo. Ele alegou que Salazar não entende de saúde pública, mas que ele, 
Greison, sabe muito bem quando um curral precisa de reparo ou quando um telhado precisa ser 
consertado. Afirmou que sua preocupação com o hospital municipal é tão válida quanto a de 
qualquer outro vereador. Ele reconheceu que o hospital foi projetado pelo maior arquiteto do 
Maranhão, mas questionou há quanto tempo isso aconteceu, argumentando que as normas para 
edificações hospitalares mudaram e que o hospital atual provavelmente não está adequado às 
exigências atuais. Sobre a acusação de partidarismo e facciosismo, Greison afirmou que dedicação e 
lealdade a um grupo político são fundamentais, mas que ser faccioso sugere subversão, e questionou 
se era isso que Salazar queria dizer. Ele defendeu que o princípio da impessoalidade exige que as 
ações administrativas atendam ao coletivo, e que sua preocupação é pelo bem do município e da 
população, desejando um hospital que realmente atenda às necessidades do povo. Sobre a sugestão 
de impedimento, Greison afirmou que, se ele for excluído da casa legislativa por falar as verdades 
nessa tribuna, verdades que Salazar prefere ignorar, ele se sentirá à vontade. Greison também se 
dirigiu a Salazar, dizendo que quando ele usa um tom de ironia ao afirmar que ele não tem que 
melhorar seu vernáculo grasso e vazio, isso não o ofende. No entanto, quando Salazar se refere a ele 
como "caboclo do mato" e "tirador de leite", ele se sente ofendido. Greison afirmou que não 
desrespeita esses termos por possuir um diploma de doutor, pois o "caboclo do mato e tirador de 
leite" é bem aceito em todos os cantos de São Luís Gonzaga, o que não pode ser dito sobre Salazar. 
Disse que não é preciso ser poeta nem escritor para afirmar que a UBS não está prestando, que a 
saúde não está boa ou que o hospital está em péssimas condições. Greison declarou que a boa 
vontade de impedimento legislativo ou judicial de Salazar não calará sua voz. Ele afirmou que no dia 
em que seu direito de falar e cobrar pelo povo for tirado, ele mesmo pedirá a cassação de seu 
mandato e desistirá de ser vereador, pois esse direito jamais será retirado por Salazar, a quem ele
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não aceitará ser diminuído nas redes sociais por ser da roça. Ele ressaltou que sabe que eleitores de 
Salazar trabalham na roça e são tiradores de leite, e que é um trabalho digno, que fornece queijo e 
leite para a população de São Luís Gonzaga e outras cidades, não sendo um trabalho fora da 
normalidade. Ele afirmou que sabe que houve "tirador de leite" e "caboclo da roça" que votaram em 
Salazar, e que ele deveria ter muito respeito por essas pessoas. O Vereador Greison falou população 
de São Luís Gonzaga que o Vereador Raimundo Salar, com ironia, discriminou duas classes sociais: os 
tiradores de leite e os trabalhadores da roça. Alertou que todos deveríam estar atentos ao momento 
em que o referido vereador chegasse à casa de um cidadão humilde, pedindo voto. Reforçou que 
nada que fosse dito naquela tribuna retiraria o seu direito de se expressar e de dizer o que julgava 
necessário. Afirmou com convicção que não havia dinheiro que o corrompesse, nem doutor algum 
capaz de diminuí-lo. Disse que Raimundo Salar acabaria abaixando a cabeça diante dele, pois Greison 
tem princípios familiares sólidos, sabe de onde veio e sente orgulho de ser do interior. Declarou que 
não seria ninguém e nada que o fizesse se envergonhar disso. Acrescentou que jamais usaria seu 
poder ou sua posição para tentar diminuir um ser humano ou alguém que estivesse ao seu lado com 
o intuito de se sentir superior. Afirmou que, se um dia pensasse em fazer isso, pedia a Deus que 
colocasse uma pedra em seu caminho para tropeçar e cair. Reforçou que nunca deveria usar o que 
possui para humilhar alguém e pediu a Deus que nunca permitisse que isso acontecesse, pois do 
pouco que tem, é para servir ao povo de São Luís Gonzaga, para servir ao próximo e para ser recebido 
com abraço sincero por onde passar. Disse que essa era a sua resposta ao Dr. Raimundo e que se 
sentia triste com a atitude do colega vereador, que usou seu tempo nas redes sociais para comentar 
aquelas duas palavras, em vez de dialogar de forma direta. Lamentou especialmente porque, em 
ocasiões anteriores, defendeu os interesses do vereador relacionados ao hospital, e mesmo assim foi 
atacado com aquelas duas mensagens. Esclareceu que não respondeu nas redes sociais porque não 
era esse o seu estilo, e sim porque preferia responder na tribuna da Câmara, onde o assunto havia 
começado na sessão anterior e agora estava sendo finalizado. Por fim, afirmou que está pronto para 
debater com qualquer colega a qualquer hora do dia ou da noite, sempre com a verdade. Disse que 
é com a verdade que seguirá em seu mandato até o fim, por quanto tempo for necessário. Finalizou 
agradecendo e pedindo que Deus abençoe a todos. O vereador Eraldo Oliveira iniciou seu discurso 
cumprimentando a todos. Ele desejava começar sua fala abordando um tema que estava sendo 
amplamente discutido dentro do Partido dos Trabalhadores Rurais. Neste ano, ocorre o processo de 
eleição direta do PT, que é o único partido onde os representantes são escolhidos por meio de 
eleições realizadas a cada quatro anos, e em dois mil e vinte e cinco, mais uma eleição está em curso. 
Disse que atualmente, o ele ocupa o cargo de presidente do Partido dos Trabalhadores, posição que 
mantém há cinco anos. Durante esse período, teve a oportunidade de conduzir dois processos
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legislativos: o de dois mil e vinte e o de dois mil e vinte e quatro. À frente do partido, na condução 
dos trabalhos, teve a honra e o prazer de coordenar essas eleições. Em dois mil e vinte, o Partido dos 
Trabalhadores de São Luís Gonzaga articulou e apresentou um nome à disposição da população para 
a candidatura à vice-prefeitura, que foi o saudoso Dalvan. Na ocasião, o partido conseguiu eleger dois 
vereadores: o próprio Eraldo e o vereador Lielton. Disse que em dois mil e vinte e quatro, ainda na 
liderança dos trabalhos, teve mais uma oportunidade de conduzir o processo eleitoral. Apesar de não 
ter conseguido viabilizar um candidato a vice, o partido obteve êxito na eleição de dois vereadores. 
Dessa vez, ele conquistou a reeleição, enquanto "Mano" não foi reeleito, sendo substituído pelo 
nobre colega Eliseu, que hoje ocupa uma cadeira na Câmara Municipal. O vereador Eraldo expressou 
sua satisfação por ter contribuído com o partido, ao qual está filiado desde os dezesseis anos de 
idade. Seu pai foi um dos fundadores e criadores do PT em São Luís Gonzaga, motivo pelo qual 
sempre teve grande envolvimento e apreço pela legenda. Ele mencionou Rafael Dantas e a alegria 
dos petistas ao trabalharem juntos. Destacou também o vereador Eleonilson, que passou pelo 
partido e realizou um excelente trabalho. Disse que neste ano, optou por não disputar a reeleição 
para a presidência do partido. A eleição interna ocorrerá no dia seis de julho, e ele está apoiando 
outro nome que deseja assumir a liderança dos trabalhos: o vereador Eliseu, companheiro que luta 
pela esquerda há muito tempo. A chapa que está sendo apresentada busca o apoio dos filiados para 
eleger Eliseu à frente da direção do PT pelos próximos quatro anos em São Luís Gonzaga. Falou que 
além de Eliseu, outro candidato também disputa a presidência do partido na cidade: o companheiro 
César. Ambos estão na luta, e o vereador Eraldo solicita o apoio dos amigos trabalhadores e do colega 
vereador Dr. Eliseu, bem como o respaldo do atual presidente do partido, Francinaldo Melo. O 
vereador apresentou dois requerimentos que, em sua visão, são de grande importância. Na semana 
passada, recebeu uma mensagem de um colega dizendo que ele "iria morrer fazendo 
requerimentos". Para ele, essa afirmação é normal, e sua única resposta foi que esse é seu papel 
como legislador, vereador e representante do povo: cobrar melhorias. Ele reafirmou seu 
compromisso de continuar atuando dessa forma até o final do mandato. Disse que dessa vez, trouxe 
um requerimento que foi aprovado por todos os vereadores e que considera essencial. Em cento e 
setenta e um anos de existência, a cidade, que completará aniversário no dia doze, ainda possui 
povoados onde os moradores dependem de poços "cacimbão". O novo requerimento trata da 
comunidade do povoado Centro dos Quincos, localizado do outro lado do rio. Entre os presentes na 
sessão, estava Ribinha, morador da localidade. O vereador relembrou que, no governo passado, um 
poço foi perfurado durante o período eleitoral, mas não foi concluído. Como resultado, a população 
não pôde usufruir da água. Assim, o requerimento apresentado solicita a perfuração de um novo 
poço e a instalação de uma rede de distribuição de água para o povoado, que ainda depende de
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poços cacimbão. Ele agradeceu a cada vereador que votou favoravelmente à proposta e expressou 
esperança de que o gestor municipal atenda à demanda dessa comunidade tão necessitada. Outro 
requerimento apresentado solicita a reforma do abrigo da cidade. O vereador destacou que São Luís 
Gonzaga não possui rodoviária e que o abrigo é o único ponto onde os moradores da zona rural 
param para descansar e tomar água antes de seguir viagem. No entanto, o espaço encontra-se 
fechado. Ele solicitou ao prefeito que realize uma reforma adequada no local, incluindo melhorias 
estruturais, a instalação de banheiros e, se possível, uma televisão, pois muitos cidadãos gostam de 
assistir a jogos ali. Ressaltou que esse é um dos poucos pontos de encontro disponíveis na cidade e 
que, sem ele, os moradores acabam recorrendo às casas de amigos para socializar. Dessa forma, 
reforçou o pedido para que a reforma aconteça o mais rápido possível. O vereador também 
mencionou outro requerimento importante votado na sessão, apresentado pela vereadora Karol, 
que trata da instalação de câmeras de segurança. Ele destacou que a cidade precisa desse recurso 
para auxiliar o trabalho da polícia e intimidar criminosos que vêm de fora e acreditam que podem 
agir impunemente. Para ele, a proposta representa um avanço significativo para a segurança local. 
Por fim, aproveitou a oportunidade para desejar muitas bênçãos à cidade, que completará cento e 
setenta e um anos. Ele expressou o desejo de que seja um ano de muitos avanços para a população, 
enfatizando que São Luís Gonzaga ainda carece de diversas melhorias. Assim, finalizou sua fala com 
agradecimentos e votos de progresso para o município.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Greison agradeceu a presença de todos e com a 
permissão de Deus, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 13 de junho de 2025.

GREISON RIBEIRO ARAÚJO
Vereador - Presidente

FRANCISCO ERALDO SILVA DE OLIVEIRA
Vereador - Vice-Presidente

ARLETE OLIVEIRA NUNES
Vereadora - 2^ Secretária
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